

Актуальности и потребности юридической науки в современный период

Relevance and needs of legal science in the modern period

Пешкова (Белогорцева) Х.В.

Д-р юрид. наук, доцент, Главный редактор журнала «Журнал юридических исследований» (НИЦ ИНФРА-М), профессор кафедры социально-гуманитарных и финансово-правовых дисциплин ФКОУ ВО «Воронежский институт ФСИН России», заместитель председателя Совета молодых ученых и специалистов Воронежской области при Департаменте образования, науки и молодежной политики Воронежской области, Почетный член Межрегиональной общественной организации «Лига преподавателей высшей школы»
e-mail: peshkova1@yandex.ru

Peshkova (Belogortseva) H.V.

Doctor of Juridical Sciences, Associate Professor, Editor-in-Chief of the journal "Journal of Legal Studies" (SIC INFRA-M), Professor of the Department of Social, Humanitarian, Financial and Legal Disciplines of the Voronezh Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia, Deputy Chairman of the Council of Young Scientists and Specialists of the Voronezh Region under the Department of Education, Science and Youth Policy of the Voronezh Region, Honorary member of the Interregional Public Organization "League of Higher School Teachers",
e-mail: peshkova1@yandex.ru

Аннотация

В статье обращается внимание на тенденции развития научно-исследовательской работы в молодежных кругах вне зависимости от влияния кризисных условий. Обосновано влияние экономического кризиса, военных событий на необходимость переосмысления фундаментальных категорий различных сфер общественной жизни.

Ключевые слова: наука; научно-исследовательская работа; юридическая наука; Журнал юридических исследований.

Abstract

The article draws attention to the trends in the development of research work in youth circles, regardless of the impact of crisis conditions. The influence of the economic crisis and military events on the need to rethink the fundamental categories of various spheres of public life is substantiated.

Keywords: science; research work; legal science; Journal of Legal Research.

В настоящее время в период глобального политического и экономического кризиса вопросы права, теоретико-правовое обоснование регулирования различных сфер общественных отношений становятся еще более актуальными, востребованными учеными, специалистами-практиками, авторами и читателями, в силу чего им необходимо уделять все больше и больше внимания.

Правовая система Российского государства претерпевает сейчас существенные изменения. На законодательном уровне предприняты попытки совершенствовать

нормативный инструментарий правового регулирования, направленные на уточнение терминологического аппарата законодательства различных отраслей в связи с потребностями усиления духа защиты российского менталитета на международном уровне, предотвращением санкционного влияния на внутригосударственные отношения.

В связи с этим опубликованные результаты научно-исследовательской работы приобретают весьма важное значение, играя роль просвещения и информирования общественности о результатах научных достижений, убеждая в потенциале развития юридической науки в будущем.

Право – это массив правовых норм, регулирующих общественные отношения, обеспечивающих задачи и функции государства с позиции ясности инструментария их реализации. Однако в современных условиях право следует рассматривать не только с позиции динамики его влияния на общественное сознание. И, наоборот, право следует оценивать с позиций отражения и учета в нем общественных потребностей. Тем самым исследования в юридической сфере приобретают все большую актуальность, а задачи – значимость для достижения и постижения предполагаемых перспектив.

Новые реалии Российского государства требуют дополнительного осмысления сущности многих положений права.

Рассмотренные в настоящем выпуске Журнала юридических исследований положения науки и практики применения права России отличаются значительной степенью актуальности, которая обусловлена изменениями, происходящими в политической, социально-экономической и правовой сферах современного Российского государства и общества.

В последнее время между представителями правовой науки, специалистами-практиками все чаще разворачиваются дискуссии по поводу разного рода проблем, возникающих в связи с обращением информации, развитием форм медиации, формированием бюджетных и сопутствующих им финансовых, гражданских правоотношений в ведомственных силовых структурах, развитие цифрового пространства внутри государства и на международном уровне и их влияние на внутреннюю политику государства; учет при формировании фондов финансовой системы интересов государства и населения, возможности модификации инструментария уголовных наказаний и мн. др. Соответственно развиваемые в обществе правоотношения имеют многоаспектный характер, их формирование зачастую сопровождается правовыми и социальными конфликтами.

На это обращают внимание авторы, представившие свои работы в настоящем выпуске Журнала юридических исследований.

Заявленная в средствах массовой информации тематика влияния «новых реалий» на устойчивое развитие России подхвачена и представителями правовой науки.

Авторы предлагаемых читателю работ не ограничивают их содержание описанием действующего законодательства и анализом литературных научных источников, а приводят положения, толкующие нормы права.

Теоретико-правовые концепции права стали популярными и востребованными, в том числе среди представителей органов государственной и муниципальной власти и организаций, функционирование которых непосредственно связано с формированием правовой политики. В свою очередь, на нормативном правовом регулировании и практики реализации правоотношений должно положительно сказываться развитие юридической науки.

Главный редактор журнала выражает искреннюю признательность и благодарность авторов и читателей, рецензентов за сотрудничество с Журналом юридических исследований и желает успехов в будущей научно-исследовательской и экспертной работе.

Литература

1. На перепутье: как новые реалии повлияли на устойчивое развитие в России. URL: <https://chr.plus.rbc.ru/news/640f04147a8aa9b617258b71> (дата обращения: 16.03.2023).
2. Новые экономические реалии России: И.Липсиц, М.Хазин и А.Аузан. URL: <https://www.klerk.ru/tribune/aleksandr42/528079/> (дата обращения: 16.03.2023).